

# 71名监察专员、314名廉情监督员上岗 荥阳市监委派出15个监察专员办公室挂牌 监督“触角”进一步向基层延伸覆盖

本报讯 10月25日上午9时许,“荥阳市监察委员会派出豫龙镇监察专员办公室”在豫龙镇政府门前正式挂牌成立,荥阳市监委派出15个乡镇(街道)监察专员办公室统一完成挂牌。至此,该市监察职能向基层延伸试点工作初见成效,全市71名监察专员、314名廉情监督员正式上岗,监督“触角”进一步向基层延伸覆盖。

按照荥阳市监委统一要求,荥阳市监察委员会派出豫龙镇监察专员办公室配备了标准规范的办公室、谈话室、案情研判室、清风茶室等,各种办公设备、监控设施、办案仪器一应俱全。

据了解,派出监察专员办公室与乡镇(街道)纪(工)委合署办公,对荥阳市监委负责,受荥阳市监委监督,被授予谈话、询问、查询、调取4项调查措施权限。各派出监察专员办公室工作人员配备3~5名,由荥阳市监委统筹安排人员选调、使用、考核、奖惩等,同时聘请村(居)务监督委员会主任为廉情监督员。

10月26日,荥阳市纪委监委机关干部暨全体派出监察专员业务培训班开班,来自市监察委员会派出各乡镇(街道)监察专员办公室工作人员和市纪委监委机关干部近300人参加培训。王峰在开班仪式上指出,各乡镇(街道)监察专员办公室正式挂牌成立,对深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,把全面从严治党向基层延伸具有重要意义。举办荥阳市纪检监察干部暨监察专员业务培训班,既是监察体制改革发展的现实需要,也是全市纪检监察机关“学党规、献良策、转作风、提素能”主题活动的重要内容。

“不仅赋予监察权限,也要加强履职监督。”荥阳市委常委、市纪委书记、市监委主任王峰表示,将对各派出监察专员办公室日常工作强化监督检查,并完善约谈、报告和述职述廉制度,督促派出机构依法履职尽责,使这项制度改革真正取得实效。

记者 姚辉常 通讯员 邵家见 文/图



董畔池被聘为廉情监督员

## 荥阳市委 第八轮巡察开启

10月24日起,对6单位党组织开展一个半月巡察

本报讯 按照郑州市委巡察工作要求,经荥阳市委研究决定,自10月24日起,五届荥阳市委第八轮巡察将组成3个巡察组,对荥阳市食品药品监督管理局党组、市旅游和文物局党组、市机构编制委员会办公室党支部、市文化广播电视新闻出版局党组、市工商管理和质量技术监督局党组、市科学技术局党组6个单位党组织开展为期一个半月的巡察。

据了解,本轮巡察围绕深入学习贯彻党的十九大精神,认真落实中央、省委、郑州市委关于巡视巡察工作的新部署新要求,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,聚焦被巡察党组织是否践行“两个维护”、树立“四个意识”,看是否存在“帮圈”文化、拉帮结派、结党营私、搞团团伙伙、亲亲疏疏等问题;聚焦党的领导核心作用和政治核心作用是否充分发挥,是不是坚持党要管党、全面从严治党,不断健全和完善党的全面领导体制机制,是否把意识形态工作责任制落到实处等;聚焦党组织建设情况,选人用人情况,“三重一大”决策机制执行情况,看是否善于抓班子、带队伍、聚人才、强党建,是否把思想政治工作作为党组织一项经常性、基础性工作来抓,对党员日常教育管理抓得紧不紧、实不实,党员先锋模范作用发挥得如何等问题;聚焦对关键岗位、重要人员特别是“一把手”的监督检查,看是否存在患得患失爱惜羽毛、推诿扯皮上推下卸、不求有功但求无过、思想僵化固步自封等问题,是否存在不敢触及矛盾、不愿承担风险、推动改革能力不足等问题,是否存在抓班子带队伍不力等问题;聚焦认真执行中央八项规定和实施细则精神情况,重点检查领导班子廉洁自律情况,《中国共产党廉洁自律准则》贯彻执行情况,是否存在权力寻租、以权谋私等突出问题;把中央、省委巡视整改情况纳入巡察监督内容,对有整改任务的被巡察单位党组织,看巡视发现的问题是否认真整改、整改的效果如何;对没有整改任务党组织,要看是否举一反三、引以为戒。

根据安排,本轮巡察时间从10月24日~12月7日。巡察期间,巡察组开通举报电话、电子邮箱、邮政信箱,并在市信访局接待大厅设置中共荥阳市委巡察组巡察市食药局、市文广新局、市编办、市工商质监局、市科技局、市旅游和文物局信访接待窗口,在被巡察单位机关、二级机构所在地设立联系信箱。荥阳时报 任伟玉

**荥阳市委第一巡察组联系方式** 荥阳市食品药品监督管理局、市旅游和文物局举报电话: 0371-56525581;接收举报电话短信手机: 15517137036 ;接受举报电话电子邮箱: xysw001xcz@163.com。

**荥阳市委第二巡察组联系方式** 荥阳市机构编制委员会办公室、市文化广播电视新闻出版局举报电话: 0371-56525582;接收举报电话短信手机: 15517137006;接受举报电话电子邮箱: xysw02xcz@163.com。

**荥阳市委第三巡察组联系方式** 荥阳市工商管理和质量技术监督局、市科学技术局举报电话: 0371-66120211;接收举报电话短信手机: 15517137256;接受举报电话电子邮箱: xysw04xcz@163.com。

# 对党忠诚 做人干净 勇于担当 ——走进荥阳市监察委员会派出豫龙镇监察专员办公室

监察专员办公室建设得如何呢?近日,荥阳市委常委、市纪委书记、市监委主任王峰在荥阳市监察委员会派出豫龙镇监察专员办公室揭牌后,走进豫龙镇监察专员办公室了解情况,并予以指导。

荥阳市监察委员会派出豫龙镇监察专员办公室共4间,配置了新的办公桌椅、电脑、打印机、两组密码柜、录音笔、酒精测试仪以及办案笔记本电脑。据介绍,档案柜里都是日常开展的工作档案,涉及到不便于公开的档案都存于密码柜里。

主办公室墙上的板面主要是纪委工作职责、办案工作制度、办案纪律、监察权限等一系列规章制度。东边墙上就是党员的权利和义务、廉洁自律规范以及新纪律处分条例摘要。南边墙上的“忠诚、干净、担当”大字,是纪检监察干部最好的座右铭,时刻提醒着纪检监察干部对党忠诚、做人干净、做事勇于担当。

谈话室是按照荥阳市纪委监委的要求设计的。南面墙安装有时间和温度测试仪、空调和排风扇。东边墙壁挂有党旗和入党誓词,被谈话人来到这里首先要面对党旗进行重温入党誓词。3个高清摄像头对屋内全方位监控,监控显示器以及刻录机都在对面的监控办公室。

在监控室有监控刻录设备。上边是监控的显示器,下边是刻录机,录的内容直接刻录成光盘,一式两份,便于保管。墙上的是监控室管理制度、档案管理制度和案件分析研判制度,工作人员会根据近阶段反映的热点难点问题梳理、分析研判,找出规律和特点,找准案件突破口,细化办案措施,实现办案质量与效率的双提升。

清风茶室围绕“三个一”主题设计的。进门首先吸引人的是这面墙上的党旗以及入党誓词,被约谈人来到这里先让其回忆自己当年在这面党旗宣誓的



王峰(右一)查看监察专员办公室建设情况

情景,重温一遍入党誓词。接下来让其坐下品一杯茶,开始约谈。这里有四种茶绿茶、黄茶、红茶和黑茶。一杯绿茶律己,清白做人,干净做事;一杯黄茶提醒,重点岗位,拒腐防变;一杯红茶明纪,吸取教训,知耻后勇;一杯黑茶亮剑,以案促改,警钟长鸣。我们将约谈内容记录在册,这是清风茶室记录档案。最后用一分钟时间让被约谈人品读这份廉洁寄语,敲一敲警钟:廉洁方能聚人,律己方能服人,身正方能带人,无私方能感人。心中有戒尺,才能知敬畏。清风茶室的“三个一”流程会令被约谈人正心、正气、正身。“清风茶室设置的‘三个一’流程和绿、黄、红、黑‘四杯茶’,让谈话提醒更具针对性、实效性。”豫龙镇党委书记张佳涛说。

据张佳涛介绍,按照荥阳市纪委监委要求,豫龙镇从机关干部选配学历高、年轻有朝气的专职纪检监察干部,到荥阳市纪委各业务部门进行轮训,学习办案业务技能,强化对党章党规党纪和监



清风茶室一角

察法的学习。作为执纪者和监督者,全镇纪检监察干部带头把纪律和规矩挺在前面,带头严守党的各项纪律,带头接受各方面的监督,着力打造“精、严、实、快、廉”的工作作风,始终坚持客观公正用权、谨慎干净用权、依纪依法用权,着力锻造一支让党放心、人民满意、敢于亮剑、能打硬仗的纪检监察队伍,推动全镇纪检监察工作在全市争先进、创一流。

记者 姚辉常  
通讯员 李金凤 文/图